
   

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ
ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ

n ΣΜ-ΗΒΕ: ΝΕΑ ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΣ                                   
Κατόπιν παραίτησης από τη θέση του Προέδρου 
και από μέλος του Δ.Σ. του συναδέλφου Ηλία Χο-
μσίογλου, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου 
κατόπιν συνεδριάσεων έχει πλέον την ακόλουθη 
σύνθεση:
Πρόεδρος: Αθανάσιος Κολότσιος
Αντιπρόεδρος: Βασίλειος Μπλάτσιος
Γεν. Γραμματέας: Γεώργιος Τρασανίδης
Ταμίας: Μαρία Ταυρίδου
Ειδ. Γραμματέας: Αριστείδης Μυτάκος
Μέλος: Μαρία Αντωνιάδου
Μέλος: Ιωάννης Σίσκος
Μέλος: Χαράλαμπος Σιδηρόπουλος
Μέλος: Ιωάννης Πορτοκαλίδης

n ΣΜ-ΗΒΕ : ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
Ο Σύλλογος Μηχανολόγων-Ηλεκτρολόγων Βορεί-
ου Ελλάδος Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών 
καλεί σύμφωνα με το καταστατικό του (άρθρο 11) 
τα μέλη του σε Τακτική Γενική Συνέλευση που θα 
πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 23 Μαρτίου 2009 
και ώρα 19:00, στην Αίθουσα Συνεδριάσεων Γενι-
κών Συνελεύσεων στο ισόγειο του κτιρίου Δ’ της 
Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ.
Τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης της Γενικής 
Συνέλευσης είναι:
• Γνωστοποίηση ενεργειών Διοικητικού Συμβου-
λίου.
• Πρόγραμμα ενεργειών Διοικητικού Συμβουλί-
ου.
• Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής.
Σε περίπτωση που δεν υπάρξει απαρτία, η Συνέ-
λευση θα επαναληφθεί στον ίδιο χώρο, την ίδια 
ώρα και με την ίδια Ημερήσια Διάταξη τη Δευτέ-
ρα 30 Μαρτίου 2009.
Σε περίπτωση που και πάλι δεν υπάρξει απαρτία, 
η Συνέλευση θα επαναληφθεί τελικά στον ίδιο 
χώρο, την ίδια ώρα και με την ίδια Ημερήσια 
Διάταξη τη  Δευτέρα 6 Απριλίου  2009 και ώρα 
19:00.

n ΣΜ-ΗΒΕ: ΗΜΕΡΙΔΑ «ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙ-
ΒΑΛΛΟΝ - ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ»
Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βο-
ρείου Ελλάδος στα πλαίσια των επιστημονικών 
και επαγγελματικών ενδιαφερόντων των μελών 
του διοργανώνει ημερίδα με θέμα: «Ενέργεια και 
Περιβάλλον - Επιθεώρηση Κτιρίων». Η ημερίδα 
θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο της συμμετοχής 
του Συλλόγου στην Energy Tech 2009 το Σάββατο 
21 Μαρτίου 2009 στην αίθουσα Α’ στο Συνεδριακό 
Κέντρο Νικόλαος Γερμανός της Helexpo ΔΕΘ. 
Το πρόγραμμα της ημερίδας έχει ως εξής:

10.30 – 11.00   Προσέλευση 
11.00 – 11.20   Χαιρετισμοί 
11.20 -  11.50   Εισήγηση ΚΑΠΕ: Ανδρουτσόπου-
λος Ανδρέας --Μ, Msc)
«Κανονισμός ενεργητικής αποδοτικότητας κτι-
ρίων – θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας Σώματος 
Ενεργειακών Επιθεωρητών»
11.50 – 12.10   Εισήγηση ΤΕΕ: Σπίρτζης Χρήστος 
– Μ, Β’ Αντιπρόεδρος Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ
«Η επιμόρφωση και πιστοποίηση των ενεργεια-

κών επιθεωρητών και οι διαδικασίες αξιολόγη-
σης κατά την ενεργειακή επιθεώρηση»
12.10  - 12.30   Εισήγηση ΑΠΘ: Άγις Παπαδό-
πουλος - Δρ. Μ, Αν.. Καθηγητής. Τμ. Μηχ/γων 
Μηχανικών ΑΠΘ
«Κτίριο, Ενέργεια και Περιβάλλον – Ο νέος Κανο-
νισμός και η εφαρμογή του»
12.30  - 12.50   Εισήγηση ΣΜΗΒΕ: Κολότσιος 
Αθανάσιος – Πρόεδρος ΣΜΗΒΕ
«Ο ρόλος του Μηχανολόγου - Ηλεκτρολόγου Μη-
χανικού στην ενεργειακή επιθεώρηση κτιρίων».
12.50 – 13.00   Εισήγηση ΠΟΜΙΔΑ: Χαϊδούτης 
Κων/νος – Γ.Γ. Ένωσης Ιδιοκτητών Ακινήτων 
Θεσ/νίκης
«Οι προοπτικές εφαρμογής της ενεργειακής 
επιθεώρησης στα ακίνητα»
13.00 -  13.30   Συζήτηση – Παρεμβάσεις
Θα ακολουθήσει ελαφρύς μπουφές
* έχει προσκληθεί να παρουσιάσει εισήγηση το 
ΥΠ. ΑΝ.

n ΣΜ-ΗΒΕ: ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ 
INFACOMA 
Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βο-
ρείου Ελλάδος (ΣΜΗΒΕ) στα πλαίσια των επαγ-
γελματικών και επιστημονικών δραστηριοτήτων 
των μελών του συμμετείχε ως συνδιοργανωτής σε 
ημερίδα στο πλαίσιο της Infacoma 2009. Η ημε-
ρίδα πραγματοποιήθηκε από το Σύνδεσμο Εξα-
γωγέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ) σε συνεργασία 
με τον ΕΛΟΤ και το Σύλλογό μας το Σάββατο 21 
Φεβρουαρίου 2009 στο συνεδριακό κέντρο Ι. Βελ-
λίδης και είχε θέμα:
«Ευρωπαϊκά Πρότυπα, Δόμηση – Κατασκευή 
και Εποπτεία της Αγοράς»
Στην ημερίδα, στην οποία ο Σύλλογος μας απηύ-
θυνε χαιρετισμό, παρευρέθηκαν εκπρόσωποι της 
πολιτείας και φορέων, μέλη του Συλλόγου μας, 
συνάδελφοι, επιχειρηματίες και γενικώς ενδια-
φερόμενοι. Μετά το πέρας των εισηγήσεων ακο-
λούθησε πολύ ενδιαφέρουσα και εποικοδομητική 
συζήτηση μεταξύ των παρευρισκομένων και των 
εισηγητών πάνω σε θέματα εφαρμογής των προ-
τύπων καθώς και περί της εύκολης πρόσβασης 
των Μηχανικών στους ευρωκώδικες. Γενικώς 
πραγματοποιήθηκε μια εκδήλωση που αποτελεί 
τμήμα από σειρά αντίστοιχων εκδηλώσεων του 
Συλλόγου μας.
Εκφράζουμε τις θερμές μας ευχαριστίες στο 
ΣΕΒΕ και τον ΕΛΟΤ για την πρόταση συνεργασίας 
και για την άρτια διοργάνωση.

n ΕΜΔΥΔΑΣ ΚΜ: ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
Προς το Δήμαρχο Θεσσαλονίκης κ. Β. Παπαγεωρ-
γόπουλο:
«Παρά τις επανειλημμένες διαμαρτυρίες μας δια-
πιστώσαμε ότι με την τελευταία τροποποίηση του 
οργανισμού εσωτερικής υπηρεσίας του Δήμου 
Θεσσαλονίκης αποκλείσατε τους Διπλωματούχους 
Μηχανικούς κλάδου ΠΕ5 Μηχανολόγων Ηλ/γων 
Μηχανικών από δύο (2) θέσεις προϊσταμένων, μία 
(1) στο τμήμα Επισκευών, Κατασκευών και Συντή-
ρησης οχημάτων της Δ/νσης Μηχανολογίας και 
μια (1) στο Τμήμα Σταθμού Μεταφόρτωσης Απορ-
ριμμάτων της Δ/νσης Καθαριότητας. Παράλληλα 
προβλέψατε ορισμό προϊσταμένου αποκλειστικά 
από τον κλάδο ΤΕ4 Τεχνολόγων Μηχανολόγων ή 
Ηλεκτρολόγων !!!
Η ενέργειά σας αυτή έρχεται σε ευθεία αντίθεση:
α) με την υπ’ αριθμό 678/2005 απόφαση του Συμ-
βουλίου Επικρατείας την οποία σας έχουμε διαβι-
βάσει συνημμένα στο υπ’αρ.πρωτ. 671/25.11.2005 
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έγγραφό μας που απευθύναμε στον Γενικό Γραμ-
ματέα Π.Κ.Μ. και σας κοινοποιήθηκε αρμοδίως.
β) Με την εγκύκλιο ΔΟΑ/Φ13/180/ οικ. 15725 
/18.06.2007 του Γενικού Γραμματέα του ΥΠΕΣΔΔΑ 
κ. Ανδρονόπουλου σχετικά με το «προβάδισμα 
των κατηγοριών για την κατάληψη θέσεων προϊ-
σταμένων» η οποία στηρίζεται σε γνωμοδότηση 
του Συμβουλίου Επικρατείας (αρ.235/2005).
Επισημαίνουμε ότι η άποψή μας αυτή είναι πάγια 
θέση της ΕΜΔΥΔΑΣ και στηρίζεται στις συνταγμα-
τικές αρχές της ισότητας και της αξιοκρατίας της 
Δημόσιας Διοίκησης, οι οποίες υπαγορεύουν την 
πλήρωση θέσεων προϊσταμένων από υπαλλήλους 
ανώτερης κατηγορίας και μόνο σε περίπτωση 
έλλειψης αυτών να είναι δυνατή η πλήρωσή τους 
από υπαλλήλους κατώτερης κατηγορίας.
Κατόπιν των ανωτέρω, επιφυλασσόμαστε για κάθε 
νόμιμη ενέργειά μας».

n ΣΜΕΔΕΚΕΜ:ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Προς τον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Γ.Σουφλιά:
«Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  γνωρίζοντας την ευαισθη-
σία και την αγάπη σας για την πόλη της Θεσσα-
λονίκης και αναγνωρίζοντας την τεράστια και 
μεθοδική προσπάθεια που καταβάλλετε από το 
2004, τόσο εσείς όσο και οι συνεργάτες σας για 
την υλοποίηση του πιο σύγχρονου ΜΕΤΡΟ της Ευ-
ρώπης, επιθυμούμε με την παρούσα επιστολή να 
σας εκφράσουμε την καλόπιστη και δημιουργική, 
πιστεύουμε, κριτική μας, σχετικά με την πορεία 
του έργου και συγκεκριμένα: Πέρα από τις συνή-
θεις καθυστερήσεις που παρατηρούνται στα πρώ-
τα στάδια κατασκευής ενός έργου, παρατηρούνται 
και καθυστερήσεις που οφείλονται στη διοίκηση 
κατασκευής του έργου από απόσταση. Ενδεικτικά 
αναφέρουμε τη μη ολοκλήρωση των απαραίτητων 
απαλλοτριώσεων. Οι καθυστερήσεις αυτές έχουν 
σαν αποτέλεσμα να επιμηκύνεται ο χρόνος των 
οικονομικών επιπτώσεων στις εμπορικές χρή-
σεις στις περιοχές των σταθμών – εργοταξίων   με 
αποτέλεσμα το έργο να δέχεται αρνητική δημόσια 
κριτική από τις επαγγελματικές οργανώσεις της 
πόλης. Κύριε Υπουργέ, επειδή  πιστεύουμε ότι 
πραγματικά πασχίζετε για το έργο, το οποίο θε-
ωρείται έργο πνοής και πρώτης προτεραιότητας 
για την πόλης μας, προτείνουμε: 1. Την άμεση 
δημιουργία τμημάτων μελετών και επιβλέψεων 
στη Διεύθυνση του ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ. Οι 
επικεφαλής των τμημάτων θα πρέπει να είναι  
στελέχη από την ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ Α.Ε., ώστε να 
είναι συμβατή η λειτουργία των τμημάτων με τα 
αντίστοιχα τμήματα της Αθήνας. Η υπόλοιπη στε-
λέχωση προτείνουμε να γίνει από το δυναμικό της 
Κεντρικής Μακεδονίας, ώστε με τον τρόπο αυτό 
να επιτευχθεί και η απαραίτητη μεταβίβαση της 
τεχνογνωσίας.  2.  Τη μετεξέλιξη, στη συνέχεια, 
της Διεύθυνσης του ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ σε 
θυγατρική εταιρεία της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ Α.Ε. ή 
εναλλακτικά την ίδρυση εταιρίας ΜΕΤΡΟ ΘΕΣ-
ΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, ώστε να ξεπεραστούν όλα τα λει-
τουργικά προβλήματα και να δοθεί άλλη πνοή στο 
έργο. Κύριε Υπουργέ, επειδή κοινός μας στόχος 
είναι η κατασκευή - ολοκλήρωση και λειτουργία 
του ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές και το χρονοδιάγραμμα του έργου, 
είμαστε δίπλα σας για οποιοδήποτε ενέργεια μας 
ζητήσετε». n




